学校工作动态

2018年第5期(总第166期)

上海政法学院党委办公室 校长办公室 2018年6月26日-2018年8月31日

目 录

【学校要闻】

党委副书记吴强率上海教育代表团访问美国和秘鲁第一届上海市高中生模拟联合国大会在我校举行上海市体育局副局长罗文桦到我校调研我校参加第九届"立格联盟"高峰论坛我校与胶州市委政法委签署战略合作框架

【教学科研】

我校入选首批上海高等学校一流本科建设引领计划"纪录片大师工作室"成功入选高校紧缺艺术人才创新工作室项目

【学生工作】

上海政法学院 2018 届学生毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行

【合作交流】

国家检察官学院院长黄河一行来我校考察交流 我校与美国尼亚加拉大学签署合作协议 联合国国际海洋法法庭资深法官来我校访问交流 胶州市委常委、政法委书记孙晓兵一行来校调研座谈 黑龙江省政法管理干部学院领导来校调研 上海政法学院与陈云纪念馆签署深化合作共建协议 上海政法学院原党委书记杨俊一教授率团访问了荷兰和丹麦高校 河南信阳师范学院代表团一行来我校调研交流 住建部建筑节能与科技司副司长郭理桥来校调研 我校与山西省司法厅、省法学会举行大学生实践教学基地揭牌仪式

【党建工作】

学校召开庆祝中国共产党成立 97 周年座谈会 我校举行庆祝中国共产党成立 97 周年主题党日活动 学校党委召开党总支书记联席会议

【简讯】

【学校要闻】

6月29日至7月6日,我校党委副书记吴强受上海市教委委派 担任团长率上海市教育代表团访问了美国和秘鲁。代表团此次出访的 主要任务是,洽谈上海教育综合改革的国际合作项目,考察学校文化 艺术教育,并代表市教委慰问同期在两国开展交流的上海文化志愿者 师生。代表团成员来自市教委、市文广局相关部门负责人和有关学校 的领导。访问美国期间,吴强和代表团访问了国际知名智库亚洲协会、 世界四大艺术设计学院之一的帕森斯艺术设计学院、休斯顿宇航中心, 参观了普林斯顿大学和休斯顿社区学校,同休斯顿大学和纽约大都会 博物馆亚洲部和纽约电影学院等就相关领域的合作进行了协商,达成 了初步共识。访问秘鲁期间,代表团访问了秘鲁天主教大学孔子学院 和安第斯大学,以及秘鲁国家人文历史博物馆、印加历史博物馆,走 访了秘鲁首都利马的华人学校"中华三民联校"。(党委宣传部)

7月8日,第一届上海市高中生模拟联合国大会在我校举行。本次大会吸引了上海市内68所高中的近300名师生参加。本次大会由共青团上海市委员会、上海政法学院联合主办,共青团上海政法学院招生与就业指导办公室、上海政法学院国上海市教育卫生工作委员会党委副书记、上海市教育委员会副主任高德毅,上海合作组织前副秘书长、中国党党等,上海政法学院对委司,上海政法学院副校长明明,上海政法学院副校长明明,上海政法学院副校长明明,上海政法学院副校长明明,团市委副书记史逸婵,团市委学校部部长徐速及上海政法学院职能的大海政法学院的领导和专家刘志强、张军、汪伟民、王守芬、盛红生、上级学院的领导和专家刘志强、张军、汪伟民、王守芬、盛红生、大大公里、张军、张丽艳等出席活动。本次大会主题为"青年视界——世界区域安全问题"。

(校团委、招生与就业指导办公室、国际事务与公共管理学院) 7月6日,上海市体育局副局长罗文桦到我校调研高校体育工作。 我校党委副书记、副校长刘刚会见了罗文桦一行。发展规划处处长石 其宝,体育部主任谭小勇、副主任宋剑英、板球队教练王存文、向会 英老师参加会见和座谈。谭小勇主持会议。刘刚介绍了我校各项体育 事业开展的情况,希望进一步得到体育局的指导和支持,罗文桦高度 评价了上海市体育局与上海政法学院的各项合作。罗文桦一行还参观 了我校上合培训基地、模拟法庭和图书馆,对我校的校园文化建设表 示赞赏。 (体育部)

我校参加第九届"立格联盟"高峰论坛。7月14日,由华东政法大学和上海市崇明区委、区政府联合举办的全国政法大学"立格联盟"第九届高峰论坛暨崇明世界级生态岛建设法治研讨会在崇明举行。最高人民法院、最高人民检察院、教育部、上海市高级人民法院、市人民检察院、市司法局、市教委、市法学会相关领导出席会议并讲话。中国政法大学、西南政法大学、中南财经政法大学、西北政法大学、甘肃政法学院、山东政法学院、河南财经政法大学的党政领导和相关职能部门负责人出席会议。我校党委书记夏小和,党委副书记、校长

刘晓红,党委副书记、纪委书记潘牧天,副校长关保英,副校长姚建龙,环境资源与能源法研究中心主任王文革教授和相关职能部门负责人出席会议。刘晓红作了《夯实政法底色、彰显政法特色、突出政法本色——新时代全面依法治国背景下政法院校的使命与担当》的主题报告。 (学校办公室)

【教学科研】

我校入选首批上海高等学校一流本科建设引领计划。根据上海市教委近日发布的《关于公布上海高等学校一流本科建设引领计划首批入选项目名单的通知》(沪教委高〔2018〕46 号), 我校申报的"深化体制机制改革,培养应用型卓越法治人才"项目,入选首批上海高等学校一流本科建设引领计划培育项目。 (教务处)

上海市教育委员会、上海市文教结合工作协调小组办公室公布了 2018 年度文教结合高校高层次文化艺术人才工作室和紧缺艺术人才 创新工作室项目名单,我校戴元光教授负责的"纪录片大师工作室" 成功入选高校紧缺艺术人才创新工作室项目,立项经费 50.5 万元。 今年获批的文教基金将资助 3-4 位国内大师,重点讲授导演、创作等 课程,并带领学生完成纪录片摄制任务。(人事处、上海纪录片学院)

【学生工作】

6月29日,上海政法学院2018届学生毕业典礼暨学位授予仪式隆重举行。全体校领导、校学位评定委员会成员、各职能部门主要负责人、二级学院党政领导班子、教师代表、校友代表和2526名名毕业生出席典礼。典礼由校党委副书记、副校长刘刚主持。典礼在庄严雄壮的国歌中拉开序幕。毕业生代表、校友代表和教师代表分别发言。刘晓红代表上海政法学院全体教职员工向毕业生们表示祝贺,向辛勤耕耘的老师们、相知相守的辅导员、辛苦养育的家长们、关心支持的

校友们表示感谢。随后,与会领导、老师为毕业生正冠、拨穗。典礼期间,校领导还向上海政法学院 2018 届"校友大使"代表颁发聘书。今年,我校 124 名同学获得上海市优秀毕业生称号,123 名同学获得校优秀毕业生称号。 (学生工作部)

【合作交流】

国家检察官学院院长黄河一行来我校考察交流。6月26日下午,国家检察官学院院长黄河、国家检察官学院科研部主任杨会新、民事检察教研部主任邵世星、《中国检察官》杂志社总编岳向阳等来校考察交流,上海市人民检察院政治部副主任谈倩、上海市人民检察院政治部办公室主任吴波陪同考察。校党委书记夏小和会见了黄河一行。校党委副书记、校长刘晓红,校党委副书记、纪委书记潘牧天及我校相关部门负责人陪同参观校园并参加座谈会。双方与会各部门负责人还围绕两校人才培养、教师交流、资源共享、科研合作等方面具体工作开展进行了深入交流研讨。黄河一行还实地考察了我校上合组织培训基地、纪录片学院演播室、法律学院模拟法庭、刑司学院微表情实验室等办学设施。 (党委办公室)

- 6月28日下午,美国尼亚加拉大学校长 James J. Maher (詹姆斯·马赫)、副校长 Kevin G. Creagh (凯文·克里奇)、工商管理学院院长 Tenpao Lee(李天宝)、中国事务负责人苏岐英女士访问我校,副校长胡继灵于上合培训基地会见了来访嘉宾。国际交流处处长、国际交流学院院长欧阳美和,经济管理学院院长王明华,外国语学院总支书记姚善英,国际交流处副处长张正怡,国际交流处国际项目主管王瑶等陪同会见。会谈后,我校与尼亚加拉大学签订了学术合作协议以及 3+1+1 合作项目协议。
- 6月28日,联合国国际海洋法法庭资深法官 Tafsir Malick Ndiaye 来我校访问交流。校长刘晓红教授会见了 Tafsir Malick Ndiaye,详细介绍了我校上合培训基地、智库发展、学科建设等方面的基本情况。最高人民法院"一带一路"司法研究基地(上海政法学院)主任盛红生教授,国际交流处副处长张正怡,经济法学院副院长杨华教授参加会见、座谈。此次会谈,达成了 Tafsir Malick Ndiaye来我校讲学、我校教师访问联合国国际海洋法法庭、派遣学生到海洋法法庭实习的初步意向。双方希望开展广泛国际合作,拓展模拟法庭的教学实践平台,提升科学研究水平,增强我校海洋法教学研究的整体水平。

胶州市委常委、政法委书记孙晓兵一行来校调研座谈。7月12日,青岛胶州市委常委、政法委书记孙晓兵,胶州市人民法院党组书记、院长刘世明,胶州市检察院党组书记、检察长王廷祥等一行来校调研、考察。校党委副书记吴强会见了孙晓兵一行。发展规划处处长石其宝,上合培训基地丁云宝、姜思源、王玉峰等参加座谈。双方围绕法律服务、资源共享、科研合作等方面具体工作进行了深入交流。孙晓兵一行参观了我校上合组织培训基地、纪录片学院演播室、法律学院模拟法庭、图书馆等办学设施,并合影留念。(上合培训基地)

- **黑龙江省政法管理干部学院领导来校调研。**7月17日,黑龙江省政法管理干部学院党委书记高欣,继续教育学院副院长(主持工作)薛涛、党政办秘书郭文慧一行来我校调研。校党委副书记、纪委书记潘牧天会见了高欣一行,双方进行了座谈交流。继续教育学院院长马小娜、发展规划处副处长杨向东等参加座谈。高欣对此次调研收获予以肯定并表示希望双方今后继续加强沟通交流,积极探索在有关领域开展合作。 (学校办公室)
- 7月26日,上海政法学院与陈云纪念馆签署深化合作共建协议。 上海政法学院党委副书记吴强与陈云纪念馆党委书记、馆长陈麟辉代 表双方签约。陈云纪念馆党委副书记、纪委书记、副馆长王震凤主持 仪式。仪式开始前,吴强代表上海政法学院向陈云汉白玉塑像敬献花 篮并整理缎带,并参观展览及各专题馆。双方就党员教育、课题研究、 论坛展览、志愿服务等具体合作意向进行了深入交流,并就进行定期 磋商达成了初步意向。(党委宣传部、马克思主义学院、外国语学院)
- 7月22-29日,上海政法学院原党委书记杨俊一教授率团访问了 荷兰和丹麦高校。此次交流访问的主要目的是,拓展我校海外合作资源,考察对方高校科研管理和学院学术交流管理经验,进一步提升我校国际化水平和影响力。科研处处长张远新、法律学院党总支书记文立月随团出访。代表团参观了格罗宁根大学、哥本哈根大学、丹麦科技大学校园社区以及图书馆、议事厅、报告厅、学位授予厅等,向到访高校详细介绍了我校的办学定位、办学条件、师资队伍、学科专业、人才培养、国际交流、上合培训基地、留学生招生等方面的情况。(国际交流处)
- 8月3日,河南信阳师苑学院党委书记宋争辉、副校长陈登报、对外联络处处长取劲松一行3人来我校调研交流。校党委副书记、副校长刘刚会见了宋争辉一行。科研处处长张远新等陪同会见。刘刚对宋争辉一行到我校调研交流表示热烈欢迎,并介绍了我校发展历史、办学特色、党的建设、上合培训基地建设等方面的情况。宋争辉感谢我校的热情接待,表示通过参观校园、听取介绍、座谈交流,对我校有了更加全面的了解,收获颇丰。双方重点围绕贯彻落实高校党委主体责任、做好新形势下高校意识形态工作、创新开展大学生思想政治教育工作等进行了深入交流。 (学校办公室)
- 8月11日,**住房和城乡建设部建筑节能与科技司副司长郭桥理来校调研**,副校长姚建龙会见了郭桥理。两办主任、宣传部部长高志刚,基建办主任张燕,经济法学院副院长杨华陪同会见。姚建龙对郭桥理来我校调研交流表示热烈欢迎,并介绍了我校发展历史和办学特色,特别是上合培训基地建设、运行情况以及后续发展建设规划。郭桥理感谢我校的热情接待,在考察校园建设的同时听取了学校的总体规划介绍,对学校整洁优美的环境以及图书馆使用的复合式地源热泵建筑节能系统都给予了高度肯定。 (基建办)
- 8 月 17 日上午,上海政法学院副校长关保英教授一行赴山西省太原市出席山西省司法厅、省法学会举行的合作共建座谈会暨大学生实践教学基地揭牌仪式。山西省司法厅副厅长曾涛,省法学会党组成

员、专职副会长马俊,省司法厅政策研究室主任董智平、基层处处长何建滨,省法学会秘书长秦伟、副秘书长王晓瑾,上海政法学院法律学院院长侯怀霞、党总支书记文立月,教务处副处长陈风光、科长陆小平等出席座谈会和揭牌仪式。与会人员还就开展全面合作的具体事项进行了深入研讨。会后,关保英与曾涛共同为"上海政法学院大学生实践教学基地"揭牌。 (教务处、法律学院)

【党建工作】

- 6月28日,**学校召开庆祝中国共产党成立97周年座谈会**。校党委副书记、校长刘晓红,校党委副书记吴强出席会议。党总支书记、团委书记、党总支副书记、组织员、师生党支部书记、离退休党员、民主党派、群众等各方面代表30余人参加会议。会议由党委组织部、统战部部长王静主持。座谈会上,王静同志介绍了"把党组织建立在社团上、把组织员工作室建在社区"的党建工作新模式,刘晓红、吴强同志为新成立的社团工作党支部、28号楼党支部、红先锋组织员工作室、新征程组织员工作室授牌。
- 7月1日上午,我校在学生礼堂举行庆祝中国共产党成立 97 周年"青春献祖国,扬帆新时代"主题党日活动,校党委书记夏小和,校党委副书记、副校长刘刚出席活动,学校相关职能部门、各二级学院分管学生工作负责人,教职工及学生党员代表共 900 余人参加活动。本次党日活动分为"分享年代故事,感受红色情怀""重温入党誓词,激励奋斗人生""诵读红色经典,致敬光辉岁月"和"唱支军歌给党听"四个部分。
- 7月10日,学校党委召开党总支书记联席会议,通报党委近期重点工作,研究部署下一阶段工作任务。校党委书记夏小和出席会议并讲话。校党委副书记吴强,校党委副书记、纪委书记潘牧天,校党委副书记、副校长刘刚出席会议。学校党务部门和机关、二级学院党总支负责同志参加会议。会议由党委办公室主任、党委宣传部部长高志刚主持。 (党委办公室)

【简讯】

◆6月29日,上海市市教卫工作党委庆祝建党97周年座谈会隆重召开。本次大会对教卫系统40个经过一年培育、验收合格的"党支部建设示范点"进行了正式命名和授牌,我校政法干警班第一学生党支部正式成为上海市市教卫工作系统"党支部建设示范点"。

(刑事司法学院-警务学院)

◆7月6日,市教委公布了2018年度"上海市高校学生赴国际组织实习项目"名单,本年度有10所高校入围,包括复旦大学、上海交通大学、同济大学、上海外国语大学、上海财经大学、华东师范大学、上海师范大学、上海海洋大学、上海政法学院、上海音乐学院,共计65名学生获得资助。我校有3项赴国际组织实习项目获批经费,共8名学生获得经费资助。

- ◆7月26日,上海政法学院板球女队在全国板球锦标赛女子提高组的决赛上迎战西北民族大学体育学院队。经过近两小时的激烈交锋,最终,上政板球女队的姑娘们力克强大的西北民族大学女队,获得全国板球锦标赛女子提高组冠军。 (体育部)
- ◆8月14日,代表上海市建筑业最高荣誉的白玉兰奖评选结果在上海市施工行业协会年度颁奖大会上揭晓,我校中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地项目荣耀加冕"白玉兰奖"。(基本建设办公室)

报: 市委政法委、市司法局、市教委

送:校党政领导

发: 各二级学院、部、处、办